

bel

- 44 -

1984.07.02.

sb0065 4 180 mtib1076

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 kórház-névadó kecskeméten
sb0042 losonczi - szabadság
sb0043 a magyar nemzeti bank deviza- és valuta árfolyamai /1./
sb0044 a magyar nemzeti bank deviza- és valuta árfolyamai /2./
sb0045 megkezdődött az automatizálási világkongresszus /1. rész/
sb0046 megkezdődött az automatizálási világkongresszus /2. rész/
sb0047 munkáskollektívák felajánlásai a kongr. ... /1. rész/
sb0048 megkezdte működését a gazdasági rendészet /1. rész/
sb0049 munkáskollektívák felajánlásai a kongr. ... /2. rész/
sb0050 nagyjavítás az ózdi finomhengerműben
sb0051 megkezdte működését a gazdasági rendészet /2. rész/
sb0052 időjárásjelentés
sb0053 kitüntetés /danyi sándor/
sb0054 a magyar nemzeti bank deviza- és valuta árfolyamai /1. rész/
sb0055 a magyar nemzeti bank deviza- és valuta árfolyamai /2. rész/
sb0056 új közúti felüljáró törökszentmiklóson
sb0057 magyar siker a nemzetközi fizikai diákolimpián
sb0058 szlovák néprajzi tábor
sb0059 hangverseny az avasi műemléktemplomban
sb0060 ifjúsági körustalálkozó vácotton
sb0061 fogadás kanada nemzeti ünnepe alkalmából
sb0062 középkori színjáték - nyári színház szolnokon
sb0063 erős vihar a balaton nyugati részén
sb0064 tartalomjegyzék /1. rész/
sb0065 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

főszerkesztő: kovács györgy

szerkesztették: sebestyén tibor, izsák erika, halasi györgy

- v é g e -

/mti/
gw

21.05 020784 1491

bx

--

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapest, 1984. július 03.

bel

k e d d

sb0001 4 150 mtib1001

sikeres i. félévi husexport /1. rész/

1984. július 3. - eredményes félévet zárt a terimpex: hat hónap alatt a terveknek megfelelően mintegy 18 milliárd forint értékben - megközelítően ez ugyanannyi mint az elmúlt év első félévében - exportált húst, élelmiszert, zömében konvertibilis valutáért. mivel a külpiazi árak összességében továbbra sem kedvezőek, az így keletkezett hiányt részben többletmennyiségek kivitelével, részben a magasabb feldolgozottságu és így értékesebb termékek arányának növelésével, illetve kooperáció kialakításával ellensúlyozta a vállalat.

különösen a feldolgozottsági fok növelése kínál jó lehetőséget a magasabb árak elérésére. ennek megfelelően a hagyományos felsértés mellett nagyobb arányban exportálnak csontozott, szeletelt karajt, szüzpecsenyét, színhust. a darabolás, a precízebb feldolgozás azonban nemcsak többletmunkát, hanem magasabb foku technikai felszereltséget is követel a husiparban. ezért a terimpex igyekszik minél több kooperáció életrehívásában közreműködni a hazai és a külföldi partnerek között. jelenleg már 15 ilyen együttműködés van érvényben, amelyek hozzájárultak az első félévi tervek teljesítéséhez is. így például a jászberényi baromfifeldolgozó, illetve a vaskuti nyulvágóhid olasz partnerétől vett át modern gépeket. több husipari üzem egyesült államok-beli cégtől kapott különféle berendezéseket, s késztermékekkel fizetnek érte.

gyakran külföldi tenyészanyagot használnak fel a vállalatok magasabb értékű áru előállítására. a baranya megyei baromfifeldolgozó vállalat ennek megfelelően franciaországból nagy májat adó kacsát importált és terjeszt el a tenyésztelepeken. a tervek szerint a kecskeméti baromfifeldolgozó a piacon keresett, szárazabb húsu, nagyobb testű, szintén franciaországban kitenyésztett kacsza szaporítását kezdi meg termelőpartnereinél. a terimpex most keresi a hustipusu juh tenyészanyag beszerzésének lehetőségét. erre annál is inkább szükség van, mert az első félévben a kedvező piacot kihasználva 650 ezer bányát adtak el - 150 ezerrel többet mint tavaly az első hat hónapban. ezért szükséges az utánpótlás. ugyanilyen okból a második félévben a vállalat némiképp visszafogja az exportot. ugyancsak jó most a nyul értékesítési lehetősége, kevés viszont ehhez az árualap. a terimpexnél működő nyulkereskedelmi társaság a termelési kedv fokozására megemelte az átvételi árat, többet fizet a nyul kilójáért, mint tavaly. /folyt. köv./

kg/fe/gw
00.10 030784 2459

--

sb0002 4 150 mtib1002

sikeres 1. félévi husexport /2. rész/

az export fokozására a hagyományos termékek mellett különféle újdonságokkal is megjelenik a külpiacra a vállalat. máris kedvező fogadtatásra talált a pápai, illetve a kaposvári huskombinát terméke, a speciális fóliába csomagolt sonka és az orosházi baromfifeldolgozó vállalatnál előállított libamáj konzerv. megkezdődtek a kísérletek a libaszalámi, a pácolt pulykamell és a pulykasonka konzerv előállítására is. /mti/

kg/fe/sl/gw hgy
00.10 030784 0488

--

sb0003 4 160 mtib1003

gyarapodó iskolai könyvtárak

1984. július 3. - a budapesti általános iskolai könyvtárak munkája az elmúlt években jelentősen fejlődött; ezek a bibliotékák ma már számottevő segítséget tudnak adni az új tantervek szerint végzendő munkához - állapítja meg az az elemzés, amelyet a napokban készített a fővárosi pedagógiai intézet.

míg 1972-ben kevesebb mint három, addig ma már tizenegy kötet jut egy általános iskolai tanulóra a tanintézeti könyvtárakban. az állomány nemcsak /a példányszámot tekintve/ gyarapodott, de a minősége is számottevően javult. a mintegy tíz esztendővel ezelőtti könyvgyűjteményeknek döntő többsége elavult kötetekből állt, a jelenlegi állomány viszont újabb kiadású, tartalmilag is frissnek tekinthető könyveket tartalmaz. továbbra is gondot okoz azonban, hogy az egyes oktatási intézmények könyvtárainak munkájában ma is nagyok a különbségek; az állományfejlesztés egyik legsúlyosabb gondja pedig az, hogy számottevően visszaesett a könyvtárak folyóirat-ellátása. a fővárosi pedagógiai intézet az új tanév elején valamennyi kerület tanácsának művelődési osztályához elküldi a könyvtárak helyzetét elemző jelentést, s tanácskozást szervez a könyvtárfejlesztés kérdéseiről az érintett szakembereknek.

egy ugyancsak a közelmúltban befejezett felmérés szerint a közgazdasági, az egészségügyi és az óvónői szakközépiskolákban határozott törekvés tapasztalható az adott oktatási intézmény profiljának megfelelő, szakmai „olvasás”, feltételeinek megteremtésére. erre azért is nagy szükség van, mert ezekben az iskolai könyvtárakban még nincsenek meg minden tárgyból a szakmai oktatómunkát segítő alapművek, s a meglévő könyvek hasznosítása is kívánnivalót hagy maga után. a felmérés során tapasztaltak szerint ezekben az oktatási intézményekben a könyvtári állomány szakszerű fejlesztésére lenne szükség, ehhez a könyvtárosok a szaktanároktól és a szakmai felügyeletről várnak javaslatokat, segítséget. /mti/

na/fe/ag/gw hgy
00.11 030784 1972

--

sb0004 4 130 mtib1004

ellenőrzés a xvi. kerületi élelmiszerboltokban

1984. július 3. - a xvi. kerületi élelmiszerboltokban tavaly végzett köjál-ellenőrzések tapasztalatairól az élelmiszerek tárolásának helyzetéről tárgyalt legutóbb a városrész tanácsa.

miként elhangzott, a kerület 11 abc-áruházában nincsenek raktározási gondok, elegendő hűtőpult van az üzletekben. az áruházakban husz alkalommal laboratóriumi étel- és törmelékmintát is vettek. a vizsgálatok megállapításai szerint az élelmiszertárolás előírásait a legtöbb helyen betartották. csupán három szabálysértési eljárást kellett indítani: a centenáriumi lakótelep abc-jében a hus- és huskésztítmények környezetében földes árut - zöldségfélét - tároltak. az arany jános utca 52. szám alatt lejárt szavatosságú tejterméket árusítottak, a jókai utca 2-ben pedig a nem hűtve tárolt tej miatt szabtak ki pénzbírságot.

a 44 élelmiszerüzlet adottsága nem mindenütt elégíti ki a követelményeket. közülük több működik régi, magántulajdonban lévő, kis alapterületű épületben. az árukészlet nagy részét ezért az üzlettérben, a polcokon kénytelenek tárolni a boltvezetők. tizenkét élelmiszerboltban hűtőpult egyáltalán nincs. a kerületben olyan közért is akad, ahol a folyóvíz sincs bevezetve, annak bekötését ugyanis a ház tulajdonosa megakadályozta. a műszaki osztály most kötelezte a tulajdonost a vízbekötési munkák eltűrésére. e boltokban 52 mintát vettek, azok megfeleltek az egészségügyi előírásoknak. a hét, magánkézben lévő vegyesboltban az ellenőrzés nem fedett fel szabálytalanságot.

valamennyi husboltban van hűtőkamra, ám még mindig üzemelnek a korszerűtlen, jeges hűtők is. egy példa a gyakori szabálytalanságokra: a ságvári utca 34. szám alatti husboltban a hus áztatása, valamint a szállítólevéllel nem igazolt felvágott árusítása miatt szabtak ki pénzbírságot. /mti/

ri/ka/-ár/gw hgy
00.12 030784 1864

--

sb0005 4 150 mtib1005

régii épületben új gépek

1984. július 3. - a pamutfonóipari vállalat egy bayreuthi cégtől fonodai berendezéseket vásárolt, amelyeket két budapesti és három vidéki gyárában állít munkába. ehhez megvásárolta a bajai finomposztógyár bácsalmási fonodáját is. a jó minőségű fonalat előállító gépeket folyamatosan szállítják az nszk-ból. üzembehelyezésükkel a pfv termelése összesen évi 1600 tonnával nő. ebből ezer tonnát vásárol vissza a gépeket eladó partner, a többit itthon használják fel, csökkentve az eddigi, nyugati országokból származó importot. az egyenletes szálvastagságú, sodratu és szakítóerejű fonalból a kötszövőipar a korábbinál esztétikusabb, jobb minőségű kelmet állíthat elő.

a nagyteljesítményű, korszerű gépek automata fonalszedője lehetővé teszi, hogy e gyűrűs fonógépek kiszolgálása a mostaninál kevesebb munkással is termelékenyebbé váljék. a kézimunka részarányának csökkenése mellett javulnak a munkakörülmények is, mert a gépek elhelyezésével párhuzamosan légkondicionáló berendezéseket is felszerelnek a régi fonodákban. a bácsalmási gyáregységben a jelenleg ott dolgozó több mint száz gyapjuipari szakembert folyamatosan képezik át a pamutfonodai műveletekre, és a magasabb színvonalu technológiára.

az új gépek üzembe állításával párhuzamosan azok elődeit felújítják, elvégzik a szükséges nagyjavítást és az alkatrészek cseréjét, majd újra üzembe állítják őket. /mti/

őz/fe/sl/gw hgy
00.12 030784 1437

--

sb0006 4 160 mtib1006

nyári zenei táborok

1984. július 3. - nemrégiben nyitották meg kapukat, s augusztus végéig várják vendégeiket a nyári zenei táborok. az interkoncert, illetve az ifju zenebarátok magyarországi szervezete az idén 18 zenei tábort szervezett, ezek programjaiban mintegy 1300 fiatal vesz részt csaknem 150 művésztanár irányításával. a legkorábban békéstarhoson megnyílt vonószenei tábor békés megye zeneiskoláinak tanulóit és a békéscsabai zeneművészeti szakközépiskola növendékeit fogadta.

bel

- 6 -

1984.07.03.

a táborok egy része a zenei pályára készülő fiatalok számára nyújt továbbképzési lehetőséget, például a bajai fafuvós szaktábor, a sárospataki kamarazenei, illetve zenekari szaktábor júliusban, a barcsi rézfuvós kamarazenei tábor augusztusban. más táborokat a zenével amatőr - vagy most még csak amatőr - módon foglalkozók számára szerveznek azzal a céllal, hogy alkalmat nyújtsanak a gyakorlásra, a zenei ismeretek elmélyítésére. ilyen tábor szentendrén a testvérmuzsák tábora, ahol képzőművészettel és zenével foglalkoznak, valamint a vonyarcvashegyi: az általános iskolások kórustáborá.

hosszu idő után szerveztek meg idén ismét két sajátos profilu tábort: gödöllői ismeretterjesztéssel foglalkozó fiatal szakemberek számára tartottak kurzust, nyíregyházán pedig szakmunkásképzősök és szakközépiskolások vehetnek részt a júliusi kórustáborban.

az idén is lehetőségük nyílik a hangszeres népzenevel, illetve a popzenével foglalkozó fiataloknak arra, hogy képzett szakemberek irányításával dolgozzanak püspökladányban és salgóbányán. külföldről is érkeznek résztvevők a barcsi, valamint a kecskeméti kórustáborba, továbbá a pécsi szimfonikus zenekari, illetve kamarazenei és a tatabányai jazz-táborba. a táborok szorosan kapcsolódnak a megye, a város kulturális programjaihoz, nyári rendezvényeihez, illetve a hazai és a nemzetközi szakmai eseményekhez. így többek között a kecskeméti kórustábor a nemzetközi kodály szemináriumhoz és a fiatal művészek nemzetközi fesztiváljához, a barcsi tábor a nemzetközi rézfuvós kamarazenei versenyhez és szimpóziumhoz, valamint a dráva-menti nyár programjához kötődik. /mti/

1 cs/pá -ár hgy
00.13 030784 2152

--

bel

- 7 -

1984.07.03.

sb0007 4 150 mtib1007

az agrober mexikói üzletkötése

1984. július 3. - oktatási komplett berendezések eladására és szellemi exportra kötött megállapodást az agrober agroinvest mexikói partnerével. eszerint a közép-amerikai ország négy oktatási központ felszerelését vásárolja az agrobortól, csaknem hárommillió dollár értékben. a létesítményekben összesen 1300 agrárszakember továbbképzését biztosíthatják. ugyanakkor 470 ezer dollár értékben hatvan magyar szakember vesz részt mexikóban a kukorica- és a napraforgótermesztés munkáinak irányításában. /mti/
kg/fe/sl/gw hgy
00.13 030784 0565

--

sb0008 4 180 mtib1008

eszperantó világtkongresszus /1. rész/

1984. július 3. - a csendes-óceán partján, a kanadai vancouverben rendezik meg az idei - sorrendben a 69-ik - kongresszusát az eszperantó világszövetség /uea/. a találkozó ötven országból mintegy 800 eszperantista vesz részt. az eseménysorozatra július 21. és 28. között kerül sor, tanácskozásainak központi témája a kisebbségi nyelvek helyzete lesz. brit-kolumbiában, amelynek vancouver a székhelye, nagy számban élnek indiánok, ezért a kongresszus tanulmányozni fogja az észak-amerikai indián kultúrát is.

a világszövetség munkáját 1980 óta magyar főtitkár irányítja: a pécseni élő felsőné dr. szabó flóra ügyvéd. a hárommegyed évszázada fennálló nemzetközi szervezet élén először áll nő, és először tölti be ezt a magas funkciót szocialista országbeli eszperantista. dr. szabó flórát családja és hivatása pécshez köti, emélfogva a mecsekaljai városból intézi az uea hivatalos ügyeit, köztük a vancouveri találkozó előkészítését. a kongresszusról nyilatkozva a főtitkár elmondta az mti munkatársának, hogy mint minden évben, most is gyarapodott az universala esperanto asocio tagországainak száma: a szocialista kuba küldöttsége vancouverben foglalja el helyét a világszövetség tagjai sorában.

megalakult az eszperantó nyelvű írók nemzetközi szövetsége, amelynek 68 országban vannak már tagjai. az uea és a szövetség ez alkalommal együttműködési szerződést köt. a cél az, hogy kedvezőbb feltételeket teremtsenek a világnyelv írói, fordítói és kiadói számára, erősítsék a kapcsolatot az írók és az olvasók között, s

terjesszék az eszperantó irodalmat a nemzetközi nyelvet nem beszélő emberek között. ugyszintén együttműködésre lép az uea a turista világszervezettel annak érdekében, hogy „eszperantósítsák”, a nemzetközi turizmus információs és érintkezési nyelvét /például eszperantó nyelvű tájékoztatás a repülőtereken, pályaudvarokon, városközpontokban/.

vancouverben osztják ki először az eszperantó kultúra támogatására alapított grabowsky-díjat. grabowsky neves lengyel eszperantista volt, az emléket őrző nagy összegű alapítvány kamataiból jutalmazták a világ különböző részein munkálkodó eszperantista pedagógusokat, írókat, művészeket, tudósokat. /folyt. köv./

00.14^{pá} 030784 2246

--

sb0009 4 160 mtib1009

eszperantó világkongresszus /2. rész/

ennek a nemzetközi kulturának egyik érdekes terméke az amerikában alkotott komputer is, amelyik eszperantóul beszél, s oktatásra és fordításra egyaránt alkalmas, s amelyet vancouverben mutatnak be. az uea azt szorgalmazza, hogy a könnyen, gyorsan elsajátítható eszperantót „hidnyelvként”, alkalmazzák a nemzetközi számítógépes kommunikációban.

a főtitkár végül elmondta, hogy kialakult a világkongresszusok helyszínének további sorrendje: 1985-ben augsburg, 1986-ban peking és 1987-ben varsó. a lengyel fővárosban tartják a világnyelv és a mozgalom centenáriumi ünnepségét, annak emlékére, hogy ludwig zamenhof lengyel szemorvos száz esztendővel ezelőtt adta ki az első könyvét az eszperantóról. /mti/

00.14^{igó/bné/pá kz hgy} 030784 0779

--

sb0010 4 170 mtib1010

hajózástörténeti muzeum

1984. július 3. - a mahart és a közlekedési muzeum közreműködésével az ismeretterjesztés és a közművelődés szolgálatába állítják farkas vince nyugalmazott folyamhajózási kapitány hajózástörténeti gyűjteményét. bemutatására a dunakanyar egyik idegenforgalmi központjában, zebegényben vásároltak házat, s ebben hamarosan megnyílik hazánk első hajózástörténeti állandó kiállítása.

farkas vince 28 évig szolgált különböző hajókon, s e csaknem 3 évtized alatt gazdag anyagot gyűjtött össze a természeti népek hajóépítési szokásairól, ezzel kapcsolatos diszitóművészetéről, szerszámairól, s általában a hajózásról és a hajózás történetéről. sok sajátos csónaknak, hajónak méretarányos, pontos másolatát is elkészítette. gyűjteményének egyes darabjai már régen muzeumba kerültek, a teljes anyag kiállításának azonban csak most teremtdtek meg a feltételei. a július 12-én zebegényben /szőnyi utca 9./ megnyíló hajózástörténeti kiállítás szakmai felügyeletét a közlekedési muzeum látja el. /mti/

00.15^{vir/kz/gw hgy} 030784 1046

--

sb0011 4 150 mtib1011

szegedi telefonkábel kuvaitba

1984. július 3. - nyolcszáz érpárból összeállított telefonkábel szállítását kezdte meg kuvaitba a szegedi kábelgyár. a vezetékek mindegyikén a legkorszerűbb, habosított polietilén szigetelés, a karvastagságú kábel egészen belül pedig levegő túlnyomás garantálja az áthallás- és beázás-mentességet. a különleges, helyi telefonbeszélgetések lebonyolítására alkalmas kábelből az év végéig mintegy 160 millió forint értékűt szállítanak az arab országba. a gyárnak eddig ez a legnagyobb, tőkés országtól kapott megrendelése. /mti/

00.16^{dob/f/pá kz hgy} 030784 0589

--

sb0012 4 150 mtib1012

kettős tszelnök-jelölés

1984. július 3. - a tsz-mozgalom csongrád megyei történetében első ízben két személyt javasolt a jelölőbizottság egy megüresedett elnöki tisztségre. az ópusztaszeri árpád vezér tsz-ben mindkét jelölt képességei szerint megfelelt a tisztségre, mindketten élvezték a tagság bizalmát, még abban is egyeztek, hogy mindketten helybeliek és már több mint másfél évtizede a gazdaságban dolgoznak.

az elnökválasztást kisgyűlések előzték meg, amelyeken a két jelölt - gárdián menyhért főagronómus és varga józsef üzemgazdász szakmérnök - elmondhatta, milyen tervei vannak e kedvezőtlen termőhelyi adottságok közepette gazdálkodó téesz fejlesztésére. mint ez várható is volt, mindketten a kedvezőtlen adottságból származó hátrányok felszámolását tüzték ki célul. azt is elmondták a tagságnak: bármelyikük lesz a „vesztes”, nem fordít hátat a tsz-nek, munkájával támogatja a tagság nagyobb részének bizalmát élvező elnököt.

a nagy izgalommal várt közgyűlésen titkos szavazással döntött a tagság: 213 érvényes szavazatot adtak le, s abból 140-et gárdián menyhért szerzett, varga józsef pedig 73-at. a jogszabályok szerint azonban az elnökké választáshoz legalább kétharmados többség szükséges. ezt egyik jelölt sem kapta meg.

varga józsef úgy ítélte, hogy a többség a másik jelöltet támogatja, ezért az eredményhirdetés után bejelentette, hogy visszalép. a megismételt szavazáson gárdián menyhért megkapta a szükséges többséget az öt évre szóló elnöki tisztségre. varga józsef pedig továbbra is megmaradt eredeti munkakörében. /mti/

tób/f/kz mi hgy

07.34 030784 1598

#

--

sb0013 4 150 mtib1013

hatmilliárd forint a hajdusági kistermelőktől /1. rész/

1984. július 3. - a hajdu-bihar megyei tanács szakembereinek összesítése szerint esztendőnként már csaknem 6 milliárd forint értéket produkálnak a hajdusági kistermelők és háztáji gazdaságok. az elemzés szerint ebben nagy része van annak, hogy a nagyüzemek kifejezett ösztönzésére a kistermelésben és a háztájiban is azok az ágazatok kerültek előtérbe, amelyeknek ebben a tájkörzetben különösen nagy hagyományai vannak. e területeken tudják ugyanis a legjobban hasznosítani a nagyüzemek egyre sokrétűbb segítségét, különféle szolgáltatásait.

a hortobágy környéki településeken - ahol évszázados hagyományai vannak az állattartásnak - a kisgazdaságokban most is szívesebben foglalkoznak ezzel. az említett csaknem hatmilliárd forintnyi termelési értékből tavaly már 4.3 milliárd forint az állattenyésztésből származott, s ez 37 százalékkal több, mint három esztendővel korábban. a sertéstartásnak és -hizlalásnak különösen jók a feltételei: a kistermelők által tartott kocák száma az utóbbi években 50 százalékkal nőtt, az évi vágósertés-termelés pedig meghaladta a 60 ezer tomát.

a háztáji baromfitartás korszerűsítése - a debreceni baromfifeldolgozó vállalat hathatós közreműködésével és anyagi támogatásával - 1981-ben kezdődött meg ezen a vidéken. ennek eredményeként jelenleg már a háztájiból származik a megye összes baromfihús-termelésének az egyharmada, az étkezési tojásnak pedig a kétharmada.

a nagyüzemek segítségével a háztáji zöldségtermelésben is jelentős változás történt. a kistermelők a kézimunka-igényes növényekre, konzervuborkára, zöldborsparadicsomra, tormára és zellerre specializálódtak. primórtermelésre berendezett fóliaházaik területe az idén már meghaladta a 300 négyzetmétert.

a háztáji árutertermelés e gyorsütemű növekedése mindenütt, s egyre szilárdabban a nagyüzemekre támaszkodik. jellemző erre, hogy a megye nagyüzemeiben ma már kétszázhatvanhárom szakember foglalkozik a háztáji termelés szervezésével, szakmai segítségével. a fogyasztási szövetkezetek keretében százhuszonegy szakcsoport is működik. ezek csaknem kilencezer kistermelőt fognak össze, s általában kistételű cikkek termelésére rendezkedtek be. két ilyen szakcsoportjuk például májliba-tenyésztéssel foglalkozik. /folyt. köv./

mi

07.52 030784 2345

#

--

bel

- 12 -

1984.07.03.

sb0014 4 150 mtib1014

hatmilliárd forint a hajdusági kistermelőktől /2. rész/

egész esztendőben a nagyüzemek biztosítják a kistermelők részére a takarmányt s egyre inkább a tenyészanyag-utánpótlást is. a nagyüzemek egy esztendő alatt másfél milliárd forint értékű terményt, különféle termékeket és állatokat adtak a kistermelőknek. szemesterményt 95 ezer tonnát, tápot 105 ezer tonnát kaptak a háztáji gazdaságok a termelőszövetkezetektől. ezenkívül gépimunkát pedig 120 millió forint értékű végeztek a nagyüzemek a kistermelőknek. /mti/

szü/éva/kz mi hgy

07.55 030784 0550

--

sb0015 4 150 mtib1015

ruháüzem a tsz-ben

1984. július 3. - ruháüzemet rendez be a hosszuperesztegi termelőszövetkezetben a szombathelyi styl ruházati vállalat. a mintegy 360 négyzetméter alapterületű üzemcsarnokot a közös gazdaság építőbrigádja hozza tető alá, a gépeket pedig a vállalat adja és szereli fel. az ez év októberében elkészülő kisüzem újabb munkalehetőséget teremt a közigazgatásilag összetartozó hosszuperesztegi, bögyöte és vashosszufalu községben. e falvakban jelenleg is mintegy negyvenöt bedolgozó varrónő él, így a leendő ruháüzem indításához már ma szinte az összes hozzáértő dolgozó rendelkezésre áll. a szövetkezetnek ez lesz a második melléküzeme. a másikon a sabaria cipőgyárnak készítenek felsőrészeket. /mti/

Lér/rmé kz mi hgy

07.59 030784 0748

--

bel

- 13 -

1984.07.03.

sb0016 4 150 mtib1017

eredmények és gondok az egy éve önállósult csepeli vállalatoknál /1. rész/

1984. július 3. - a csepel művek egy évvel ezelőtti önállósult vállalatok kidolgozták gazdaságfejlesztő programjukat, s abban egészen a kilencvenes évek elejéig meghatározták termelési, gyártmány-szerkezet-átalakítási és értékesítési feladataikat. különösen nagy hangsúlyt kap a műszaki fejlesztés, hogy csökkenjen, majd megszűnjön a túlsúlyos termékek okozta hátrány. a piac igényeinek megfelelően könnyítik az acélcsöveket, a kerékpárokhoz, transzformátorokhoz, gumilipari gépekhez felhasznált anyagokat. egy-egy új, előnyösebb konstrukció akár 30-40 százalékos anyagmegtakarítást is eredményezhet. mindez lényegesen szűkítené a veszteséges gyártmányok körét, versenyképesebbé és gazdaságosabbá válhat a csepeli vállalatok termelése.

tari Antal, a csepel művek ipari központjának elnöke elmondta: az egy évvel ezelőtti szétválás mind a 15 csepeli vállalatnál és háttérintézménynél, valamint az azóta önálló gazdálkodás útjára lépett közös vállalatoknál, köztük a szolgáltató és kommunális intézményeknél bevált, a döntés hatásos intézkedésnek bizonyult. mindenhol erősödött a költségérzékenység, az önálló gazdálkodás szemlélete. örvendetes, hogy egyáltalán nem romlott az együttműködési készség a vállalatok között, ami ahhoz is hozzájárult, hogy a csepeli üzemek növelhették nyereségüket. míg a szétválás előtt a csepel művek alig több mint fél milliárd forintos nyereséggel zárta az évet, tavalyi munkájuk alapján már csaknem 750 milliót könyvelhettek el, s az idei terv 920-950 millió forintnyi nyereséggel számol. ez a terv megalapozott az első fél év időarányos teljesítésének tükrében. sokféle csepeli gyártmány értékesítési gondjai oldódnak, némi piaci mozgás is érezhető, más területeken viszont, mint például a szerszámgépeknél, továbbra is kevés a konkrét megrendelés, bár a megelégnült piaci munka hatására a következő hónapokban több fontos üzletkötés várható szovjet, román és angol cégekkel.

az önállósodással együttjáró szervezeti intézkedések, az önálló gazdálkodás kezdeti nehézségei és problémái s a kibontakozás az egyes csepeli vállalatoknál más-más eredményt hozott. a kohászati gyárakban felgyorsult a gyártmány-szerkezet korszerűsítése, a fém- és az öntöde termékei kelendők, jó áron értékesíthetők. a fém- transzformátor-gyár egész sor újdonsággal jelent meg a piacon, a bányákban alkalmazott berendezésekből, új hegesztő transzformátorokból, modern, nagy teljesítményű mobil alállomásokból annyit rendelnek, hogy kapacitáshiány miatt minden igényt nem is tudnak kielégíteni. /folyt. köv./

sz/ka mi

10.37 030784 2624

--

sb0017 4 150 mtib1018

eredmények és gondok ... /2. rész/

az egyedi gépgyár mind több megrendelést kap a szocialista országokból, elsősorban a szovjetunióból. a szocialista exportkötelezettségek maradéktalan és ütemes teljesítése mellett erőfeszítéseket tesznek a konvertibilis kivitel fokozására. a közelmúltban egy japán cégtől robotgyártási jogot vettek át, a műszaki dokumentáció honosítása megkezdődött. a robot kis és nagy súlyú munkadarabok megmunkálásánál, az öntvénytisztításnál használható, főleg a kohászati üzemekben. hasonló gépeket ma még kevés cég gyárt Európában, így az eredményes próbák után piaci sikerre számíthatnak a csepeliek. rövidesen munkába állítják az első ilyen robotokkal felszerelt gépsort a csepeli vasműben.

továbbra is gondokkal küzd a csepeli ^{kerékpár/} és konfekcióipari gépgyár; a kerékpárgyártás még mindig veszteséges, bár a veszteséget tavaly 400 millió forinttal csökkentették. a gyár vezetői abból indulnak ki, hogy a magyar kerékpárok kelendők, ezért gyártásukat fenn kell tartani. a gazdaságosság növelésére új program készül. gyáron belül sok dolgozót a jövendőbb konfekciógépgyártáshoz átcsoportosítottak, így azokból a gépekből többet állítanak elő. rövidesen a varrógépek és vasaló automaták újabb, értékesebb típusait is kibocsátják. a gyártósorokat is korszerűsítik. /mti/

sz/ka sl mi hgy

10.43 030784 1341

--

sb0018 4 150 mtib1019

kitüntetés

1984. július 3. - az elnöki tanács törkenczy istvánnak, az ipari minisztérium főosztályvezetőjének nyugállományba vonulása alkalmából, több mint négy-évtizedes, eredményes munkája elismerésül, a munka érdemrend arany fokozatát adományozta. a kitüntetést kedden kapolyi lászló ipari miniszter adta át. /mti/

sl ka mi hgy

10.44 030784 0350

--

sb0019 4 150 mtib1023 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés /1. rész/

1984. július 3. - az országos meteorológiai intézet jelenti kedden 12 órakor:

megerősödő szél

középpontjával a brit-szigetek térségében magas nyomású légköri képződmény helyezkedik el. ennek a keleti oldalán északnyugat felől több hullámban hűvös léghullámok érkeznek a skandináv-félszigeten át szárazföldünk belső felé. a hűvös levegő első hulláma ma reggelre elérte a balkán-félsziget köz-épső részét, valamint a fekete-tenger vidékét. a hűvös levegő nyomába záporok, zivatarok alakultak ki, helyenként a szél viharossá fokozódott, valamint a hőmérséklet több fokkal csökkent. szerda estig a kárpát-medence időjárását is a hűvös léghullámok határozzák meg, így változékony, szeles marad az idő.

hazánkban hétfőn a dunántul északnyugati részén, valamint az északkeleti országrészben erősen felhős, vagy borult ma radt az ég. az ország többi részén általában 4, 10 órán át sütött a nap. a nyugat, északnyugat felől beáramló hűvös levegő hatására a kora délutáni óráktól eleinte a dunántulon, később máshol is záporok, zivatarok keletkeztek. a zivatart helyenként, különösen a délnyugati, déli megyékben heves szélvihar és jégeső kísérte. a lehullott csapadék mennyisége az előbb említett területeken több helyen elérte a 10, 15, szórványosan a 20 millimétert, sőt keszthelyen 23, fonyódon 26 millimétert mértek. a hőmérséklet csucsértéke a borult vidékeken csak 17, 23, máshol 24, 30 fok között alakult. kedd virradóra általában 10, 17 fokig hűlt le a levegő. ma délelőtt felhőátvonulások voltak, néhány helyről gyenge záport jelentettek. az északnyugati szél főként a dunántulon több helyen megerősödött. a hőmérséklet 11 órakor általában 17, 21 fok között volt.

budapest belterületén hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 19,7 fok volt, a százéves átlagnál 1, 7 fokkal alacsonyabb.

a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 11 órakor 20 fok volt.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 20 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1013 millibar, gyengén emelkedik. /folyt. köv./

fe
12.54 030784 2064

--

bel

- 16 -

1984.07.03.

sb0020 4 150 mtib1024

időjárásjelentés /2. rész/

előrejelzés az ország területére szerda estig:

ma még országszerte - holnap valószínűleg már csak keleten - gyakorta erősen megnövekszik a felhőzet, záporok, zivatarok várhatók. az északi szél mindenütt megerősödik, egyes zivatarok környezetében, illetve holnap a dunántúlon átmenetileg viharos lesz. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 10, 15 fok között, a legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán 20 fok körül alakul.

a balatonnál ma délután napos és erősen felhős időszakok váltakoznak. átfutó záporra is számítani kell. az északi szél élénk, gyakran erős, ezért a sárga jelzés érvényes.

a hőmérséklet délutánra 20, késő estére 17 fok körül várható. a tó vize 20 fokos.

előrejelzés budapest térségére holnap reggelig:

gyakran lesz erősen felhős az ég, több ízben várható zápor, zivatar. az északi szél erős lesz. a hőmérséklet késő este 17, 18 fok körül, holnap hajnalban 12, 13 fok körül várható.

a duna budapestnél 319 centiméter, a víz hőmérséklete 16,6 fok.

/mti/

fe
13.03 030784 1167

--

bel

- 17 -

1984.07.03.

sb0021 4 130 mtib1025

magyar gyorsírósikerek

1984. július 3. - sikeresen szerepeltek a magyar gyorsírók a szocialista országok gyorsíróinak - lipcsében most véget ért nemzetközi versenyén. a 10 perces, 462 szótagos végsebességű diktátumban a magyar csapat - baczony lászló /mti/, kiss zsuzsa /intercooperation/, kun erzsébet /mti/ - a győztes ndk együttese mögött második helyezést ért el. az egyéni versenyben baczony lászló második lett.

az ifjúságiak /25 éven alul/ csapatversenyét a magyar válogatott - sánta anikó, jónás katalin /mti/, berek lászlóné /magyar alumíniumipari tröszt/ - nyerte, a 322 szótag végsebességű, tízperces egyéni versenyben sánta anikó győzött, jónás katalin harmadik lett. /mti/

ka/ag mi ie

13.31 030784 0721

--

sb0022 4 160 mtib1026

szovjet vendégegyüttesek hazánkban

1984. július 3. - kedd estétől két szovjet együttes vendégszerepel hazánkban, s a nyári kulturális rendezvényeken további három szovjetunióbeli vendégegyüttes lép fel magyar színpadokon - tájékoztatták az újságírókat kedden, a szovjet kultúra és tudomány házában megtartott sajtótájékoztatón az szkth, az interkoncert, az ifjúsági rendező iroda és a debreceni bartók béla nemzetközi kórusfesztivál vezetői.

először vendégszerepel hazánkban - július 3-11. között - az aftograf rockegyüttes. a kemény, illetve progresszív zenét játszó rockcsapat 1979-ben alakult, s máris két összövetségi fesztivál győztese, bemutatkoztak már bulgáriában és az ndk-ban is. az öttagu együttes a télen készíti el első önálló nagylemezét.

debrecenben, a július 9. és 15. között megrendezendő xi. bartók béla nemzetközi kórusversenyen - az idén először - két szovjetunióbeli kórus versenyez. az ukrán szszk-ból érkezik a nyikolajevszkij vegyeskar és a gruz szszk színeiben indul a 40 tagu gori leánykar. a kórusversenyre egyébként több szovjet zenei szakembert és zsűritagot várnak.

Jak

bel

- 18 -

1984.07.03.

a moldáviai nemzeti színház opera- és balett-társulata, július 3-tól pécsett vendégszerepel. csajkovszkij a hattyúk tava című balettjét adják elő négy alkalommal. a művet fokin koreográfiája nyomán szergejev és dugyinszkaja állította színpadra. a balettmester gaziev.

harmadik alkalommal lép fel magyar színpadon a gruz állami akadémiai néptáncgyűttes. a felszabadulás után az elsők között vendégszerepeltek a szegedi szabadtéri játékokon, majd 1978-ban a margitszigeti szabadtéri színpadon mutatták be műsorukat. ezen a nyáron budapesten, és szegeden láthatja a táncgyűttest a közönség. kétrészes, látványos, az akrobatikát sem nélkülöző programjukban többek között harci táncot, lovastáncot, korsós táncot, mennyegzői táncot adnak elő, de nem marad ki a programból a hegyilakók tánca, s a népi labdajáték sem. /mti/

t cs/ag mi ie

13.59 030784 1977

--

sb0023 4 150 mtib1027

kitüntetések

1984. július 3. - az elnöki tanács gagatko andrásnak, a külkereskedelmi minisztérium főosztályvezetőjének és perjés sándor főtanácsosnak, a kkm főosztályvezető-helyettesének több évtizedes, eredményes munkájuk elismeréseként, nyugállományba vonulásuk alkalmából a munka érdemrend arany fokozatát adományozta. a kitüntetésekét veress péter külkereskedelmi miniszter adta át. /mti/

ka/sa sl ie

14.41 030784 0421

JK

--

bel

- 19 -

1984.07.03.

sb0024 4 150 mtib1028 /közönségszolgálat!/
az európai nagyvárosok hőmérséklete

1984. július 3. - az európai nagyvárosok szerdára várható maximális hőmérséklete:

párizs	20
london	18
osló	16
stockholm	18
helsinki	18
berlin	18
varsó	18
leningrád	18
moszkva	19
kijev	22
prága	18
bécs	21
róma	29
madrid	30
belgrád	24
bukarest	25
szófia	30
athén	33 fok.

/mti/ sl/sa ie
14.44 030784 0820

--

sb0025 4 150 mtib1029 /közönségszolgálat/
a környező országok időjárása

1984. július 3. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása csütörtök reggelig:

ausztria

változóan felhős, szeles idő, szórványosan futó záporokkal. a hőmérséklet szerdán kora délután 18, 23, csütörtökön hajnalban 8, 13 fok.

csehszlovákia

JK

erősen felhős, szeles idő, többfelé záporral, zivattal. a hőmérséklet szerdán kora délután 16, 21, csütörtökön hajnalban 9, 14 fok.

szovjetunió

tulnyomóan borult idő, sokfelé esővel, zivattal. a hőmérséklet szerdán kora délután 16, 21, csütörtökön hajnalban 10, 15 fok.

románia

tulnyomóan borult idő, ismétlődő esővel, zivattal. a hőmérséklet szerdán kora délután 17, 22, csütörtökön hajnalban 10, 15 fok.

jugoszlávia

változóan felhős, szeles idő, szórványosan záporral, zivattal. a hőmérséklet szerdán kora délután 19, 24, csütörtökön hajnalban 9, 14 fok. /mti/

sl/sa ie
14.57 030784 0944

--

sb0026 4 160 mtib1030

kémia a mezőgazdaságban - vegyészkonferencia a gödöllői agrártudományi egyetemen

1984. július 3. - kémia a mezőgazdaságban címmel háromnapos vegyészkonferencia kezdődött kedden a gödöllői agrártudományi egyetemen a magyar kémikusok egyesülete és a magyar agrártudományi egyesület rendezésében. a tanácskozáson résztvevő mintegy háromszáz szakember előtt több mint nyolcvan előadás hangzik el a legújabb kémiai kutatásokról, azok gyakorlati alkalmazásáról a mezőgazdasági termelésben. a konferencián napirendre kerül a vegyipar és a termékeit hasznosító üzemek kapcsolata is.

a keddi nyitólés után szekciókban vitatják meg a szakemberek egyebek között a műtrágyák gyártási és alkalmazási eredményeit, a biokémiai és biokémiai-technológiai kutatások tapasztalatait. az előadók foglalkoztak a műtrágyák cseppfolyós hasznosításával, a műtrágyapermetéssel, aminek elterjesztését főként alkalmazásának hatékonysága és a környezetvédelem teszi egyre sürgetőbbé. ismertették a gyomnövényeket pusztító, a környezetre viszont ártalmatlan új növényvédőszer kutatásának legutóbbi eredményeit.

ezzel kapcsolatban felhívták a figyelmet az ugynevezett antidótumokkal folytatott kísérletekre, ezek a növényvédőszeres káros hatásait elnyomják, előnyös tulajdonságaikat pedig erősítik.

a vegyészkonferencia szerdai és csütörtöki szekcióüléseinek szó lesz a műanyagok szerepéről a mezőgazdasági termelésben. e kérdéscsoport aktualitását az adja, hogy a mezőgazdaság ma már mintegy 40-50 ezer tonna műanyagot használ fel évente. szó lesz a könnyű mezőgazdasági építmények - fészerek, istállók, melegházak - gyors, egyszerű, a helyszínen összeszerelhető, kemény műanyagból készült héjszerkezeti elemeinek alkalmazási lehetőségeiről. beszámolnak az előadók a műanyagok hasznosításának egyik újdonságáról, a „fénystabilizált”, fóliáról, amely a napsugárzás hatására sem veszíti el átlátszóságát. /mti/

vir/sa az ie
14.59 030784 1924

--

sb0027 4 150 mtib1031

a viharok helyreállítása

1984. július 3. - dolgoznak a dél-dunántúlon pusztított hétfő délutáni vihar kártételének számbavételén, s a megrongált épületek, postai és elektromos vezetékek helyreállításán somogyban és tolnában.

somogyban a helyenként 150 kilométeres sebességgel száguldott orkán balatonszentgyörgy, balatonfenyves, fonyód, marcali, kéthely, öreglak, somogyvár, buzsák, mernye és igal vonalában mintegy 60 kilométer hosszúságú és 16 kilométer széles sávban tartott. fákat döntött ki - buzsákon például tövestől kitépett egy házudvaron álló diófát és nagy távolságra röpitette el -, leszaggatta a telefonvezetékeket, úgyhogy negyven településsel szűnt meg a távbeszélő összeköttetés. a posta nyolcvan szerelője dolgozott egész éjjel a hálózat helyreállításán. a jégkárok felbecslésére megyei operatív bizottság alakult; az állami biztosítóval közösen láttak munkához. a károk sokhelyütt tetemesek, a buzsáki tsz határában például csaknem teljesen elverte a jég a kalászosokat és a kukoricát - melynek nagysága helyenként borsószemnyi, másutt dió méretű volt -, a kéthelyi termelőszövetkezetben a szőlőt tette tönkre, több faluban házakat rongált meg.

a tolnából érkezett jelentés szerint súlyos károkat okozott a jég a szekszárdi történelmi borvidéken. szekszárd domborának északi részén a mőzsi hegyen dió és tyuktojás nagyságú jégdarabok tördelték

Jok

Le a levelet, fűrtöt, törték el a vesszőket. a szekszárdi aranyfűrt tsz háromszáz hektáros szőlőjében a várható termés 40 százalékát pusztította el a jég, helyenként azonban 90 százalékos volt a kártétel. a vihar mintegy husz kilométer szélességű sávban söpört végig a megye déli felén dombóvártól szekszárdig. erős jégverés érte mucsí, tevel, hógyész, zomba, síogárd és ócsény határát, okozott kárt a szőlőn kívül a búzában, kukoricában és a házikertek veteményeiben is. szekszárdon „üvegriadót”, rendeltek el, ugyanis a jégeső nemcsak a megyeszékhely határában okozott károkat, pusztító erejének kárát látták az épületek is: törtek a cserepek, jégdarabok zúzták be több lakóház, intézmény ablakait. mintegy nyolcezer négyzetméter üveg kell a betört ablakokra, mivel ilyen mennyiség a helyi tüzipárnál nem volt, hajnalban több tehergépkocsit indítottak üvegért salgótarjánba és orosházára a tolna megyei festő- és lakáskarbantartó ipari szövetkezet szekszárdi telepéről. szekszárdra rendelték a más telepeken dolgozó üvegeseket is, hogy a tolna megyei építőipari és szerelőipari vállalat és a tolna megyei állami építőipari vállalat szakmunkásaival, brigádjaival közösen mielőbb beüvegezzék a kitört ablakokat, kirakatokat. /mti/

gem,káp/an/sa az ie
15.06 030784 2646

-.-

sb0028 4 150 mtib1033

a debreceni városi tanács vb-ülése - vasutvonal-kihelyezés

1984. július 3. - a debrecen-füzesabony vasutvonal városon áthaladó szakaszának kihelyezésével kapcsolatos munkálatok állását tekintette át keddi ülésén a debreceni városi tanács végrehajtó bizottsága. a vasutvonal több kilométeres szakasza ugyanis átszeli a város lakott részét, a vasuti átjárók lassítják a közúti közlekedést a belváros és a külterületek között, s a fejlesztési programoknak is gátat szab a városon keresztül haladó sínpálya.

az ülésen megállapították, hogy a közlekedési minisztérium és a városi tanács közötti megállapodás értelmében a kihelyezéssel kapcsolatos területelőkészítés július elejére befejeződött. a máv tervező intézet az új vasuti pálya földmunkáinak tervét ez év szeptember 30-ra, a kiviteli terveket pedig december végére elkészíti, s ezt követően megkezdődhet a vasutvonal kihelyezése. /mti/

szü/éva st/fe ie
15.29 030784 0930

-.-

JK

sb0029 4 180 mtib1034 /közönségszolgálat/

a főinform jelenti

1984. július 3. - szerdán reggel 8 órakor lezárják zuglóban az ajtósi dűrer sornak a dózsa györgy ut felé vezető középső sávját a hungária köruttól a május 1. utig. az utlezárás várhatóan egy hónapig tart.

autóbusz helyettesíti július 4-én és 5-én 22.15-től üzemzésig a 30-as és a 31-es villamost a ix. kerületi határ ut - gubacsi ut kereszteződésétől a kispesti határ utig. /mti/

jk/sa bc ie
15.33 030784 0437

-.-

sb0030 4 130 mtib1035

megbízólevél-átadás /zimbabwe/

1984. július 3. - trautmam rezsó, az elnöki tanács helyettes elnöke kedden fogadta moses jackson mvenge rendkívüli és meghatalmazott nagykövetet, zimbabwe köztársaság új magyarországi nagykövetét, aki átadta megbízólevelét.

a megbízólevél átadásánál jelen volt hollai imre külügyminiszter-helyettes. /mti/

pá/sa -ár ie
15.38 030784 0373

-.-

sb0031 4 130 mtib1036

megbízólevél-átadás /jordánia/

1984. július 3. - trautmann rezső, az elnöki tanács helyettes elnöke kedden fogadta walid m. al-saad rendkívüli és meghatalmazott nagykövetet, a jordán hasemita királyság új magyarországi nagykövetét, aki átadta megbízólevelét.

a megbízólevél átadásánál jelen volt garai róbert külügyminiszter-helyettes. /mti/

pá/sa -ár ie
15.40 030784 0377

--

sb0032 4 150 mtib1037

a somogy megyei tanács vb. ülése - közlekedés

1984. július 3. - a közlekedési ágazat hatodik öt éves tervben előírt fejlesztésének, korszerűsítésének helyi teljesítéséről tárgyalt keddi ülésén a somogy megyei tanács végrehajó bizottsága kaposvároton. a testület megállapította, hogy a vasúti személyszállító járműpark korszerűsítése befejeződött, a mellékvonalakon is kényelmes motorvonatok közlekednek. befejezéséhez közeleg a gyékényes-szigetvár pályaszakasz felújítása, elkészült a dombóvár-kaposvár vonal biztosító berendezéseinek korszerűsítése, szerelik a biztosító berendezést a siófok-lepsény, fonyó-balatonszentgyörgy vonalszakaszokon. kaposvároton kereskedelmi pályaudvar épül. a hetedik öt éves tervidőszak első éveire megteremtődnek a dombóvár-gyékényes közötti és a balatoni vasutvonalak villamosításának feltételei is.

a közutahálózat fejlesztését áttekintve arról számoltak be az ülésen, hogy a tanácsi kezelésű utahálózat fenntartására, korszerűsítésére az elmúlt tervidőszakban 480 millió forintot költöttek, jelentős mértékben fejlődött a megye belterületi utahálózata. a közúti tömegközlekedés korszerűsítésére barcson, nagyatádon, marcaliban már megépült, siófokon ez év végére lesz kész az autóbusszpályaudvar. javítja a személyszállítást a közületi autóbuszok bevonása a tömegközlekedésbe, jelenleg 13 közület 30 autóbussza vesz benne részt. /mti/

káp/ka az/fe ie
15.51 030784 1399

--

sb0033 4 130 mtib1038

szövosz elnökségi ülés salgótarjánban

1984. július 3. - a szövosz elnöksége kihelyezett ülést tartott kedden salgótarjánban. a testület megtárgyalta a nógrád megyei fogyasztási szövetkezetek gazdálkodását, s megállapította, hogy kiegyensúlyozott alapellátást biztosítanak, jelentős szerepet vállaltak a felnőtt-, gyermek- és diákétkeztetésben. bővült - bár nem kellő mértékben - a szövetkezetek ipari tevékenysége is. a nógrádban működő nyolc áfész a megyei kiskereskedelmi forgalom negyven százalékát bonyolítja le úgy, hogy a községek több mint kétharmadában más szervezet egyáltalán nem, vagy csupán kismértékben folytat kereskedelmi tevékenységet. munkájuk javítását elősegíti, hogy a szövosz által kezdeményezett hároméves rekonstrukciós program keretében a nógrád megyei kistelepülések 188 boltját újítják fel, illetve korszerűsítik. ehhez a szövosz 48 millió, a szövetkezetek 27 millió, a tagság és a tanácsok 21 millió forinttal járulnak hozzá.

az elnökség áttekintette a főváros ellátásában jelentős szerepet betöltő budapesti zöldért vállalat munkáját is, és intézkedési programot fogadott el a vállalat piaci versenyképességének javítására. ennek keretében többek között a nagyvásártelepén levő, mintegy tízezer négyzetméteres központi csarnok területén termelői szabadpiacot hoznak létre, s több szervezeti intézkedésre is sor kerül. /mti/

csiz/mfné st/fe ie
15.52 030784 1392

--

sb0034 4 150 mtib1039

textilipari szakmunkások avatása /1. rész/

1984. július 3. - kedden ünnepélyesen szakmunkássá avatták azt az 1600 fiatalot, akik a különböző szakmunkásképző intézetekben befejezve tanulmányaikat, rövidesen valamelyik textilgyárban kezdik meg munkájukat. a budapest sportcsarnokban rendezett ünnepségen a pályakezdőket kapolyi lászló ipari miniszter köszöntötte.

örvendetesnek mondotta, hogy a leendő szakmunkások sokoldaluan képzettek, s így eredményesen eleget tehetnek az egyre növekvő feladatoknak. a könnyűipari rekonstrukció révén a termelési érték a textiliparban kétszeresére nőtt, s a további fejlődés csak a technikai, technológiai változásokra fogékony, a korszerű termelési rendszereket ismerő, azokat alkalmazni tudó, hozzáértő szakemberek

As

bel

- 26 -

1984.07.03.

közreműködésével lehetséges. a pályakezdők tudása megadja az alapot és képességet arra, hogy a fonó-, kötő-, szövő-, kikészítő- és konfekcionáló- ipar vállalatai olyan szakmunkásokat fogadjanak, akik a termelés minden fázisában részt tudnak venni. ma egy szövőnő 6-10 millió forint értékű gépet kezel. ez is jelzi e munka fontosságát, az itt dolgozók felelősségét. a miniszter köszönetet mondott a fiatalokat nevelő szülőknek és pedagógusoknak, és felhívta a textilgyárak jelenlévő gazdasági vezetőit, hogy nagy gondossággal fogadják és segítsék a pályakezdő fiatalokat.

martos istvánné, a textilipari dolgozók szakszervezetének főtitkára szövegezték ezután a fiatal szakmunkásokhoz. elmondta: a pályakezdést amúgyis nehezíti az önálló élet alapvető feltételeinek megteremtése. ezért igen fontos a minél gyorsabb munkahelyi beilleszkedés, az ezzel járó gondok enyhítése. felhívta a vállalatok gazdasági vezetőit, hogy mindenütt olyan munkát bizzanak az ifjú szakemberekre, amely megfelel képzettségüknek. /folyt. köv./

őz/pá//gw
16.37 030784 1805

-.-

sb0035 4 150 mtib1040

barátságvonat - tájékoztató

1984. július 3. - barátságvonat indul vasárnap 360 fővárosi dolgozóval a szovjetunióba. a szakszervezetek budapesti tanácsának küldötteit a moszkvai városi szakszervezeti tanács látja vendégül. az immár ötödik alkalommal indított szakszervezeti barátságvonat utasainak programjáról juhász zoltán, az szbt titkára tájékoztatta kedden a szot székházában az újságírókat.

a munkaversenyben élen járó budapesti dolgozókat, szakszervezeti tisztségviselőket moszkvában 27 vállalat és intézmény munkásai, alkalmazottai várják. velük különféle közös kulturális rendezvényeken, szakmai programokon, tanácskozásokon találkoznak a magyar vendégek. a magyar dolgozókkal együtt utazik a szakszervezetek fővárosi művelődési házában hungária kamara folklór együttese, amely műsorral kedveskedik a vendéglátóknak. a barátságvonat utasai megismerkednek moszkva nevezetességeivel és ellátogatnak leningrádba is.

a budapesti küldöttek látogatását a hagyományokhoz híven két év múlva viszonyozzák a moszkvai dolgozók. /mti/

be/pá/sl/fe sn
16.38 030784 1073

-.-

bel

- 27 -

1984.07.03.

sb0036 4 150 mtib1041

textilipari szakmunkások avatása ... /2. rész/

az idősebb kollégákat arra kérte, hogy segítsék a pályakezdőket az indulásnál, adják át szakmai tapasztalataikat. kapolyi lászló miniszter ezután emléklapot adott át az új szakmunkásoknak, a szakmunkásképzésben legeredményesebb pedagógusoknak pedig a „kiváló munkáért”, kitüntetést nyújtotta át.

az avatóünnepség után a fiataloknak a rock színház műsort adott. /mti/

őz/pá/sl/gw sn
16.43 030784 0452

-.-

sb0037 4 160 mtib1042

kisfaludi strobl zsigmond kiállítás

1984 július 3.- kedden a magyar nemzeti galériában megnyílt kisfaludi strobl zsigmond szobrászművész centenáriumi emlékkiállítása.

a száz esztendeje született művész századunk szobrászatának kiemelkedő alkotója volt. munkássága korszakokat kötött össze, s a tisztelgő megemlékezés, amely a galéria jubileumi kiállításainak sorába tartozik, alkalmat ad pályájának áttekintésére. a kiállítás rendezői úgy válogatták össze a tárlat anyagát, hogy az keresztmetszete legyen kisfaludi strobl életművének. a kiállított szobrok többsége a nemzeti galéria gyűjteményéből származik, s ezek a jórészt ismert alkotások, kiegészítve más muzeumok szobraival sok tekintetben új ismeretekkel gazdagítják a jeles szobrászról kialakult képét.

a tárlat szeptember 16-ig tekinthető meg. /mti/

di/-ár/fe sn
17.02 030784 0855

-.-

sb0038 4 130 mtib1044

magyar siker az orosz nyelvi olimpián

1984. július 3. - kedden hazaérkezett a moszkvában június 20. és 30. között megrendezett 5. nemzetközi orosz nyelvi diákolimpián részt vett 15 fős magyar csapat. a magyar diákolimpikonok nyolc arany-, négy ezüst- és három bronzérmét szereztek. aranyérmesek: ébli gábor /budapest/, heil péter /veszprém/, pugymer csaba /dunakeszi/, horváth csilla /pécs/, polgár lászló /pápa/, roszik enikő /békéscsaba/, takács tamás /battonya/ és tóth tünde /tatabánya/. /mti/

és/pá/sa bc sn
17.11 030784 0531

--

sb0039 4 150 mtib1045 /közönségszolgálat/

a mém felhívása a méhészekhez

1984. július 3. - a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztérium felhívja a méhészek figyelmét a méhcsaládok telepítésére vonatkozó rendelkezések megtartására. azok a méhészek, akik elmulasztják bejelentési kötelezettségüket, és nem szerzik be a telepítéshez a nagyüzem hozzájárulását, nemcsak szabálysértést követnek el, hanem a növényvédelmi munkák miatt méhcsaládjaikat is veszélybe sodorhatják, és a méhek esetleges elhullása miatti kárigényük megalapozatlanná válik. /mti/

kg/fe sl sn
17.13 030784 0534

--

sb0040 4 160 mtib1046

földrajzi társaság - vándorgyűlés

1984. július 3. - a magyar földrajzi társaság 108. közgyűlését és egyben 37. vándorgyűlését nyíregyházán, a bessenyi györgy tanárképző főiskolán rendezték meg. a hétfő esti ünnepélyes megnyitó után kedden a találkozó tudományos ülésszakkal folytatódott, amelyen az előadások többsége szabolcs-szatmár megye, illetve nyíregyháza természetföldrajzával és gazdasági eredményeivel, lehetőségeivel foglalkozott.

ezután kitüntetésekkel adták át. a kőrösi csoma sándor emlékérmét kapta meg ligeti lajos akadémikus, a kőrösi csoma társaság tiszteletbeli elnöke, pécsi márton akadémikus, a magyar földrajzi társaság elnöke és andré journeaux francia egyetemi tanár. a magyar földrajzi társaság egykori elnökéről, lóczy lajosról elnevezett emlékérmét balázs dénes tudományos kutató és becsei józsef, a békés megyei tanács elnökhelyettese kapta meg. „a szocialista földrajzért”, oklevelet hat személy és érdekvédelem tanácsa érdemelte ki, utóbbi a magyar földrajzi gyűjtemény létrehozásáért. a közgyűlés döntött az új tiszteletbeli tagok felvételéről és a „kiváló ifjú geográfus”, kitüntetés odaítéléséről is.

a háromnapos rendezvény, amelyre az ország minden részéről csaknem háromszázan érkeztek, szerdán szabolcs-szatmár megyei üzem- és muzeumlátogatással zárul. /mti/

ács/ummé/sa az sn
17.16 030784 1340

--

sb0041 4 150 mtib1047

ujabb versenyfelajánlások

1984. július 3. - munkáskollektívák gyűlésein, szocialista brigádok tanácskozásain kedden újabb elhatározások születtek arról, hogy eredményesebb munkával, további feladatok vállalásával köszöntik felszabadulásunk 40. évfordulóját és a párt xiii. kongresszusát.

a hazánk egyik legnagyobb vegyiüzemében, a füzfői nitrokémiánál tartott munkásgyűlésen bejelentették, hogy a vállalat ebben az évben 3-5 százalékkal kívánja túlteljesíteni nyereségtervét. az ezt szolgáló felajánlások között első helyen állnak a megtakarítások. az üzemi kollektíva 80 millió forint értékű - ezen belül 34 millió

as

forint értékben tőkés importból származó - alapanyag megtakarítását vállalta. emellett 4,8 millió forint értékben takarítanak meg energiát az olajtüzelésről a gáz felhasználására való áttéréssel, valamint a fűtés- és a gyártástechnológia korszerűsítésével. vállalták továbbá, hogy tervükhöz képest 53 millió forinttal növelik tőkés exportjukat, és a hazai mezőgazdaság részére 100 millió forint értékű tőkés importot helyettesítő többletterméket állítanak elő.

a fajszi kék duna termelőszövetkezetben a szocialista brigádok tanácskozásán elhangzottak értelmében a szövetkezet dolgozói elsősorban az áruterelés fokozásával, földterületük gazdaságosabb kihasználásával vesznek részt a munkaversenyben. a „kiváló”, címet tíz alkalommal elnyert termelőszövetkezet dolgozói vállalták, hogy főbb növényeikből - búzából, kukoricából és fűszerpaprikából - a vetésterület bővítése nélkül növelik a terméseredményeket, s az öntözött területeken optimális tápanyag-utánpótlással bővítik a kettős földhasznosítást. az idén az eredetileg tervezett 300 hektár helyett 700, jövőre pedig 800 hektáron vetnek másodnövényeket. vállalásaik között szerepel az export 10 százalékos fokozása, s összességében a termőhelyi adottságok jobb kihasználásával 1985-ig 15 ezer forinttal növelik az egy hektárra jutó termelési értéket.

/mti/
bév/lász/sa st sn
17.20 030784 1974

-.-

sb0042 4 160 mtib1048

matematikatanárok vándorgyűlése

1984. július 3. - a bolyai jános matematikai társulat rendezésében négynapos vándorgyűlés kezdődött kedden a tatabányai népházban, félezer pedagógus részvételével. az általános és a középiskolákban, a szakmunkásképzőkben és a felsőfokú intézményekben tanító matematikatanárok továbbképzését szolgáló, évről-évre megszervezett vándorgyűlés megnyitónapságén surányi jános, a társulat tiszteletbeli elnöke és jéki lászló, a mtesz főtitkár-helyettese átadta a beke manó emlékdíjakat a matematikaoktatásban kitűnt tanároknak. az emlékdíj első fokozatával czapáry endre győri, második fokozatával weszely tiber marosvásárhelyi, csordás andrásné esztergomi, duró lajosné szegedi, kálmán attila tatai és cs. nagy gyuláné tiszavasvári pedagógusokat tüntették ki.

a díjak átadása után weszely tiber, a matematikai tudomány doktora, a marosvásárhelyi bolyai farkas középiskola tanára tartott előadást bolyai jánosról. a marosvásárhelyi tanár tíz éve kutatja a

bolyai-család életének, munkásságának történetét, s nemrégiben Magyarországon is megjelent bolyai jános matematikai munkásságát bemutató könyve.

szerdán, csütörtökön és pénteken öt különböző - alsó tagozatos, felső tagozatos, gimnáziumi, szakközépiskolai és felsőoktatási - szekcióban tudományos előadások, tapasztalatcserék és feladatmegoldó szemináriumok lesznek. ezeken megvitadják a matematikaoktatás hazai helyzetét, szó lesz a számítógépek iskolai alkalmazásáról, a tehetségkutatásról és a tehetséggondozásról is. /mti/

ráb/wné az/fe sn
17.21 030784 1554

-.-

sb0043 4 160 mtib1049

győri kiállítás

1984. július 3. - nagy g. margit textilművész és varga miklós szobrászművész közös kiállítása nyílt meg kedden a győri városi könyvtár galériájában. nagy g. margit, aki ferenczy noémi tanítánya volt az iparművészeti főiskolán, tizenöt szövött és varrott szőnyeget állított ki. varga miklós, akinek pátzay pál volt a mestere, mintegy harminc plasztikáját - stilizált madarakat és halakat ábrázoló szobrai, valamint diszkutterveit - mutatja be a kiállításon. /mti/

mzs/nné/sa st sn
17.22 030784 0513

as

-.-

sb0044 4 160 mtib1050 /felhasználható 21 órától!/
 kertmozi miskolcon

1984. július 3. - új kertmozi fogadja a vendégeket keddtől a miskolci népkertben. a 800 személyes nézőteret a városi sportcsarnok keleti lelátóján alakították ki, a vetítővásznat pedig a műjégpálya közepén helyezték el. szombat és vasárnap kivételével a hét minden napján tartanak előadásokat, a vetítés este 9 órakor kezdődik. a kertmozi - ahol premier előtti vetítések is lesznek - szeptember 15-ig tart nyitva. /mti/

1984. július 3. - új kertmozi fogadja a vendégeket keddtől a miskolci népkertben. a 800 személyes nézőteret a városi sportcsarnok keleti lelátóján alakították ki, a vetítővásznat pedig a műjégpálya közepén helyezték el. szombat és vasárnap kivételével a hét minden napján tartanak előadásokat, a vetítés este 9 órakor kezdődik. a kertmozi - ahol premier előtti vetítések is lesznek - szeptember 15-ig tart nyitva. /mti/

tre/tné/sa az sn
 17.24 030784 0471

--

sb0045 4 160 mtib1051 /felhasználható 19 órától!/
 japán vendégművész sopronban

1984. július 3. - naomi matsui japán orgonaművész, a múlt évi liszt ferenc nemzetközi orgonaverseny első helyezettje hangversenyt adott kedden a soproni evangélikus templomban a soproni ünnepi hetek rendezvénysorozatának keretében. nagyszerű műsorában klasszikus és modern szerzők műveit szólaltatta meg. /mti/

1984. július 3. - naomi matsui japán orgonaművész, a múlt évi liszt ferenc nemzetközi orgonaverseny első helyezettje hangversenyt adott kedden a soproni evangélikus templomban a soproni ünnepi hetek rendezvénysorozatának keretében. nagyszerű műsorában klasszikus és modern szerzők műveit szólaltatta meg. /mti/

cser/sa st sn
 17.25 030784 0372

--

sb0046 4 150 mtib1053

nádudvari buza aratás

1984. július 3. - a nádudvari vörös csillag termelőszövetkezetben kedden megkezdtek a buza aratását. az idén valamivel több mint négyezer hektár az ország egyik legnagyobb közös gazdaságának betakarításra váró kenyérgabona-vetésterülete, s az első napon tizenöt gépet állítottak munkába. szerdán már mind a harmincöt kombájn dolgozik a buzatáblákon, hogy mielőbb végleges helyén legyen a termés.

as

a hűvös, szeles időjárásban egyenletesen ért be a buza, nem szorult meg a szem, s a gyengébb talajokon is jó termésre számíthatnak. a szem viziartalma 23 százalék körül van, ezért szárítják a termést. a vörös csillag termelőszövetkezet a korábban megkötött szerződés alapján ezen a héten már mintegy háromezer tonna kenyérgabonát szállít a felvásárló vállalat püspökladányi és debreceni telepére. /mti/

szü/éva st/gw

sn
 18.21 030784 0864

--

sb0047 4 180 mtib1054 /közönségszolgálat/
 időjárásjelentés

1984. július 3. - a meteorológiai intézet előrejelzése szerda estig:

hűvös, szeles idő nyugat felől csökken a felhőzet és elsősorban keleten kell számítani esőre, záporra. az északi szél élénk lesz. hűvös idő. A legmagasabb nappali hőmérséklet 20 fok körül alakul. /mti/

gw sn
 18.25 030784 0330

--

sb0048 4 160 mtib1055 /felhasználható: 20.00 órától!!!/
 a moldáviai balett pécssett

1984. július 3. - pécs vendége a kisinyovban működő moldáviai nemzeti színház balettegyüttese. a szovjet társulat a pécsi nyári színház keretében kedden mutatkozott be a magyar közönségnek. a hattyuk tava című csajkovszkij-balettot adták elő a székesegyház melletti szabadtéri táncszínen. a hattyuk tavát még további három estén láthatják a pécsi nyári színház nézői. /mti/

1984. július 3. - pécs vendége a kisinyovban működő moldáviai nemzeti színház balettegyüttese. a szovjet társulat a pécsi nyári színház keretében kedden mutatkozott be a magyar közönségnek. a hattyuk tava című csajkovszkij-balettot adták elő a székesegyház melletti szabadtéri táncszínen. a hattyuk tavát még további három estén láthatják a pécsi nyári színház nézői. /mti/

igó/bn/st/gw sn
 18.30 030784 0434

as

--

sb0049 4 130 mtib1056

ifjúsági nyári egyetem salgótarjánban

1984. július 3. - a pénzügyi és számviteli főiskola salgótarjáni intézetének nagy auditoriumában kedden megnyílt a tit x. ifjúsági nyári egyeteme, amelynek témáját három szó jelöli: ifjúság, fejlődés, béke. a nyári egyetem nemzetközi, hiszen résztvevőinek egyharmada angliából, ausztriából, bulgáriából, csehszlovákiából, etiópiából, franciaországból, libanonból, a német szövetségi köztársaságból, olaszországból, a szovjetunióból, svájcól és svédországból érkezett salgótarjánba. nemzetközi az előadó-gárda is. a keddi megnyitó első szónoka péter jános, az országgyűlés alelnöke volt, aki a jelenlegi világfolyamatokról, a világ fejlődésének vívmányairól, a béke jelentőségéről tartott előadást. a magyar békemozgalomról és időszerű feladatairól fodor istván, az országos béketanács titkára beszélt. a következő napokon szót kapnak a többi között pozsgay imre, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkára, simai mihály, az mta világgazdasági kutatóintézetének igazgató-helyettese, szórádi sándor, a kisz kb titkára, cservény vilmos, a divsz főtitkára, hahn istván akadémikus, niederhauser emil, az mta történelemtudományi intézetének tudományos tanácsadója, vitányi iván, a művelődéskutató intézet igazgatója, továbbá vlagyimir susarin, a szovjet tudományos akadémia főmunkatársa, roberto ruffino, az olasz intercultura igazgatója, klaus schaffner, a bonni gyermek-és ifjúságvédelmi intézet igazgatója.

a nyári egyetem hallgatói salgótarjánban család- és üzemlátogatásokat tesznek, szorospatákon bányászokkal folytatnak eszmecsereket, kirándulásokon ismerkednek szécsény, balassagyarmat, hollókő, a dunakanyar, budapest, eger természeti szépségeivel, nevezetességeivel. /mti/

csiz/mfné az/gw sn
18.54 030784 1763

--

sb0050 4 150 mtib1060

automatizálási világkongresszus - robottechnika /1. rész/

1984. július 3. - plenáris előadással és szekcióülésekkel folytatta munkáját kedden budapestben az automatizálási világkongresszus. az egyhetes kongresszus második napi programjában különösen nagy súllyal szerepelt a robottechnika fejlesztésének témája.

a plenáris ülésen az nszk-beli g. faber professzor a folyamatirányítás és az információs rendszerek viszonyát elemezte. elmondotta, hogy a termelés szervezésekor ma még a technológiai folyamatok irányítását és a vállalatok egészét átfogó információs rendszereket gyakran egymástól elválasztva kezelik. előadásában felvázolta e két oldal összekapcsolásának lehetséges számítástechnikai modelljét.

ugyancsak irányítástechnikai kérdésekkel foglalkozott az egyik szekcióülésen jakov cipkin szovjet akadémikus, aki az irányítástechnika legújabb és legdinamikusabb területéről, az ugynevezett tanuló adaptív rendszerekről beszélt. az általa felvázolt rendszerek arra alkalmasak, hogy a mindenkor körülményekhez és feladatokhoz igazodva saját működésüket is megváltoztatják. az ilyen számítógépes, öntanuló irányító rendszereknek elsősorban az iparban, ezen belül is a gépiparban lehet nagy szerepük, de felhasználhatók orvostechnikai problémák megoldásában, valamint az űrhajózásban is.

az űrhajózásban alkalmazott robottechnika volt a témája a magyar származású antal bejczy usa-beli professzor előadásának. olyan együttes, emberi és számítógépes irányítású rendszereket ismertett, amelyekkel űrrepülőkből, robotok segítségével oldhatnak meg bonyolult feladatokat.

az esettanulmányok szekciójában horváth mátyás, hatvány józsef és somló jános közös, a számítógépes gépipari gyártórendszerekkel foglalkozó tanulmányát ismertették. /folyt. köv./

fgy/pá/sa sl sn
19.10 030784 1807

--

sb0051 4 150 mtib1061

automatizálási világkongresszus /2. rész/

a szerzők a tanulmányban rámutatnak, hogy hazánkban már négy ilyen rendszer működik, egy pedig fejlesztés alatt áll. ezekben a gyártórendszerekben a technológiai tervezés és a folyamatirányítás hatékony együtttest alkot. a számítógépes tervezést ugyanazon a rendszeren belül követi a számítógépes programmal vezérelt gyártás, valamint ennek ellenőrzése is. az előadók elmondták, hogy hazai fejlesztéssel sikerült kialakítani az ehhez szükséges eszközöket és a megfelelő termelésirányítási programokat. most a rendszer olyan továbbfejlesztésén dolgoznak, amely lehetővé teszi az emberi közreműködés teljes kikapcsolását. a még csak elméletben létező rendszerben a szerszámgepeket számítógépes program alapján automatizált szállítórendszer kapcsolja össze, s az anyagok, alkatrészek emberi kéz érintése nélkül folyamatosan, a kellő időpontban érkeznek a meghatározott munkahelyekre. a folyamatok ellenőrzését megbízható érzékelő robotok végzik.

a kongresszus szakmai programjával párhuzamosan lezajlott a nemzetközi automatizálási szövetség /ifac/ közgyűlése is. ezen vámos tiber akadémikust, a számítástechnikai és automatizálási kutató intézet igazgatóját elnöki megbízatásának lejártával a szövetség tiszteletbeli elnökévé választották. a következő hároméves időszakra manfred thoma nszk-beli professzort választották az ifac elnökévé.
/mti/

fgy/pá/sa sl sn
19.14 030784 1415

--

sb0052 4 180 mtib1063

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /1. rész/

1984. július 3.

sb0001 sikeres i. félévi husexport /1. rész/
sb0002 sikeres i. félévi husexport /2. rész/
sb0003 gyarapodó iskolai könyvtárak
sb0004 ellenőrzés a xvi. kerületi élelmiszerboltokban
sb0005 régi épületben új gépek
sb0006 nyári zenei táborok
sb0007 az agrober mexikói üzletkötése
sb0008 eszperantó világkongresszus /1. rész/
sb0009 eszperantó világkongresszus /2. rész/
sb0010 hajózástörténeti muzeum

ds

sb0011 szegedi telefonkabel kuvaitba
sb0012 kettős tszelnök-jelölés
sb0013 hatmilliárd forint a hajdusági kistermelőktől /1. rész/
sb0014 hatmilliárd forint a hajdusági kistermelőktől /2. rész/
sb0015 ruhaüzem a tsz-ben
sb0016 eredmények és gondok ... /1. rész/
sb0017 eredmények és gondok ... /2. rész/
sb0018 kitüntetés /törkenczy istván/
sb0019 időjárásjelentés /1. rész/
sb0020 időjárásjelentés /2. rész/
sb0021 magyar gyorsíró-sikerek
sb0022 szovjet vendégegyüttesek
sb0023 kitüntetések a kkm-ben
sb0024 az európai nagyvárosok időjárása
sb0025 a környező országok időjárása
sb0026 kémia a mezőgazdaságban
sb0027 a viharok helyreállítása
sb0028 a debreceni városi tanács vb-ülése
sb0029 a fővinform jelenti
sb0030 megbízólevél-átadás /zimbabwe/
sb0031 megbízólevél-átadás /jordánia/
sb0032 a somogy megyei tanács vb-ülése
sb0033 szövosz elnökségi ülés salgótarjánban
sb0034 textilipari szakmunkások avatása /1. rész/
sb0035 barátságvonat - tájékoztató
sb0036 textilipari szakmunkások avatása /2. rész/
sb0037 kisfaludi strobl zsigmond kiállítás
sb0038 magyar siker az orosz nyelvű olimpián
sb0039 a mém felhívása a méhészekhez
sb0040 földrajzi társaság - vándorgyűlés
/folyt. köv./ fe
20.52 030784 1669

--

sb0053 4 180 mtib1064

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 újabb versenyfelajánlások
sb0042 matematikatanárok vándorgyűlése
sb0043 győri kiállítás
sb0044 kertmozi miskolcon
sb0045 japán vendégművész sopronban
sb0046 nádudvari buza aratás
sb0047 időjárásjelentés
sb0048 a moldáviai balett pécssett
sb0049 ifjusági nyári egyetem salgótarjánban

ds



bel

- 38 -

1984.07.03.

sb0050 automatizálási világkongresszus - robottechnika /1. rész/
sb0051 automatizálási világkongresszus - robottechnika /2. rész/
sb0052 tartalomjegyzék /1. rész/
sb0053 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében

főszerkesztő: kovács györgy

szerkesztették: halasi györgy, izsák erika, sebestyén tibor

- v é g e -

/mti/
gw

20.53 030784 0764

ds

--

M.T.I.

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/4

Belföldi hírek

budapest, 1984. július 4.

bel

s z e r d a

sb0001 4 150 mtib1001

bővül a hungagent rt. exportja

1984. július 4. - a hungagent rt. gyorsan bővíti konvertibilis exportját, ipari és mezőgazdasági szövetkezetek termékeinek nyugat-európai értékesítését. a vállalat, amely korábban elsősorban külföldi cégeket képviselt Magyarországon, három éve a hazai termékek tőkés országokba irányuló exportjába is bekapcsolódott. ha erőfeszítéseit nem is minden piacon koronázta siker, néhány vállalkozása igen eredményesnek bizonyult.

a kevésbé sikeresek között tartják számon a műbőrrel készült bőröndök és különböző munkavédelmi kesztyűk franciaországi exportját. a megváltozott piaci viszonyok miatt ugyanis a tervbe vett mennyiségnek eddig csak egyharmadát sikerült eladni nyugat-európai országban. a kiesést más üzletekkel igyekeznek pótolni. egy ausztrál cégtől vásárolt elektromotor-gyártósor licence révén például még az idén megkezdik a motorok szállítását a távoli kontinensre. a tervezett három gyártósorból kettőt az ikladi műszergyárban az év második felében üzembe helyeznek. úgy számolnak, hogy negyedévenként egy műszakban mintegy 40 ezer új típusú elektromotort állíthatnak elő. a gyártás teljes kapacitással jövőre indul, ami lehetővé teszi az export további bővítését.

Lehetőség van arra is, hogy az elektromotorokat beépítve, összetettebb gyártmányok részeként is értékesítsék külföldön. a hungagent rt. külkereskedői tárgyalásokat kezdtek a dömsödi dózsa termelőszövetkezet vezetőivel arról, hogy a szövetkezetben készülő tejházi berendezéseket, tároló tartályokat és konténereket e